



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

24 ФЕВРАЛЯ

СРЕДА 2016

№ 14 (7705)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Первоклассный специалист да и «мать-капиталистка»



Главного специалиста-эксперта отдела назначения и пересчёта пенсий Татьяну Мореву в районном управлении Пенсионного фонда можно назвать «главной» по материнскому капиталу. Именно она занимается всеми вопросами, связанными с этой мерой государственной поддержки семей с детьми.

Прежде всего – принимает заявления на выдачу сертификата, дающего право на получение материнского капитала. С этого начинается знакомство с семьёй. А заканчивается другим заявлением – на право распорядиться капиталом. Кстати, любое заявление рассматривается ровно месяц. Затем выносится решение. И, если оно положительное, в течение второго месяца выдается сертификат, выплачиваются

## Как знакомый знакомую обокрал

В дежурную часть Отдела МВД России по Кировскому району поступило заявление о хищении денег из домовладения. Сумма похищенного составила одиннадцать тысяч рублей, при этом входная дверь была заперта, и замок повреждений не имел.

Заявительница рассказала, что накануне была в гостях у своих знакомых, где кроме неё находились ещё три человека. Вернувшись домой, она обнаружила пропажу ключа от входной двери, а потом и хранившихся в доме денег.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий было установлено, что хищение совершил тридцатидвухлетний гражданин Узбекистана. Именно он был тем человеком, у которого женщина накануне побывала в гостях. Снимая верхнюю одежду, она выронила ключи от дома, но не заметила этого. А хозяин дома

ключи подобрал и спрятал в карман. Пока гости увлеклись разговором, он незаметно вышел и направился к дому потерпевшей. Открыв замок её ключом, проник в дом и похитил из сумки деньги и банковскую карту, а затем вернулся домой.

В этот же день женщина снова пришла к похитителю в поисках ключей, но тот притворился, что ничего не знает.

При проведении обыска у подозреваемого нашли ключи от дома заявительницы, но денег не обнаружили. Он рассказал, что, испугавшись последствий, подкинул деньги во двор потерпевшей. Но деньги и там не нашли. По факту хищения возбуждено уголовное дело, ведётся расследование. Подозреваемый заключён под стражу.

Сергей ШУЛИКИН,  
начальник дежурной части.

## Чтобы обеспечить пожарную безопасность

Прошло заседание районной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

Члены комиссии рассмотрели три серьёзных вопроса. Прежде всего – об обеспечении пожарной безопасности в жилом фонде, учреждениях здравоохранения, образования, культуры. И пришли к выводу, что профилактическая работа даёт свои результаты. Так, если в минувшем году с начала января до середины февраля в жилом фонде района было зарегистрировано десять пожаров, то в этом году – один.

Тесно связан с первым и вторым вопросом – о работоспособности в образовательных организациях и учреждениях с круглогодичным пребыванием детей системы оповещения «Стрелец-Мониторинг». Эта система, призванная прежде всего сообщать о возгорании, установлена во всех школах и детских садах района. Теперь, чтобы она могла полноценно работать, нужно каждую установку соединить с пультом диспетчера в пожарной части. Как только появятся не-

обходимые на это средства, вопрос будет решён.

Обсудили и такой важный момент, как меры по снижению риска возникновения чрезвычайных ситуаций, которые могут быть вызваны весенними паводками на реках Золка и Малка. Главы муниципальных образований в границах поселений делают то, что от них зависит. Однако сами реки – собственность федеральная, и средства на расчистку их русел и укрепление берегов должны выделяться из соответствующих источников.

Для этого в очередной раз составлены акты обследования и отправлены письма в министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края и в отдел водных ресурсов Ставропольского края Кубанского бассейнового водного управления.

В заседании приняли участие председатели аналогичных комиссий муниципальных образований района, руководители учреждений, предприятий, организаций и объектов жизнеобеспечения.

Владимир ЦЫСЬ, заместитель председателя комиссии.

## ◆ Спорт Кировские полицейские завоевали третье место

На протяжении всего прошлого года Отдел МВД России по Кировскому району принимал участие в соревнованиях по служебно-прикладным видам спорта среди территориальных органов МВД России и строевых подразделений главного управления внутренних дел по Ставропольскому краю.

Соревновались команды по таким видам спорта, как волейбол, дзюдо, мини-футбол, стрельба из боевого оружия, лёгкая атлетика, самбо и бокс с самбо.

В соревновании участвовали более сорока отделов внутренних дел. По итогам всего года первое место занял ОМОН города Ставрополя, второе – управление вневедомственной охраны по Ставропольской зоне, а третье место завоевал Отдел МВД России по Кировскому району. Поздравляем наших спортсменов в полицейских погонах!

Алексей ПРОНЬКИН, специалист по работе с личным составом.

## Государственные услуги – через Интернет

На стационарном посту дорожно-патрульной службы Георгиевск – Новопавловск госавтоинспекторы провели для водителей своеобразный ликбез. Полицейские рассказывали, какие государственные услуги предоставляют органы внутренних дел и о том, что быстрее и удобнее всего можно их получить на официальном портале [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru). Дабы закрепить сказанное, инспекторы раздавали водителям памятки с пошаговыми инструкциями по регистрации на портале.

Подобная популяризация, хоть и рассчитана на небольшое число людей, достаточно эффективна. Ведь в индивидуальной беседе человеку удобнее задать все интересующие во-

просы, а инспектор имеет возможность предложить наилучший вариант по получению госуслуг.

А ещё полицейские встретились со студентами новопавловского филиала Пятигорского медицинского колледжа. Инспектор штаба Светлана Немтикова рас-



## «Сделай правильный выбор»

«Круглый стол» под таким названием прошёл в нашем детском доме. Помощник он был профилактике наркомании и токсикомании. Участие в диалоге приняли начальник отделения по делам несовершеннолетних Евгений Згонников, уполномоченный по правам ребёнка Кировского района Ольга Клушина, педагог-психолог Инна Чулина.

Для пущей наглядности ребятам показали видеоролики социальной рекламы, предупреждающей о вреде употребления

наркотиков, табака, спиртных напитков и пропагандирующей здоровый образ жизни и семейные ценности.

Мальчишки и девчонки задавали различные вопросы, интересовались случаями из опыта работы приглашённых гостей. Встреча прошла интересно и увлекательно. А дополнил её конкурс детских рисунков на тему «Мы – за здоровый образ жизни!».

Марина ПРОЯВКО, социальный педагог.

## По принципу «одного окна»

Второй год работает в Новопавловске многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. Его основная задача – реализация принципа «одного окна», иными словами – создание единого места приёма, регистрации и выдачи людям и организациям необходимых документов.

Сегодня специалисты районного многофункционального центра предоставляют около 300 государственных и муниципальных услуг. С момента открытия за их получением в МФЦ района обратилось более 30 тысяч кировчан.

При этом наибольшую долю в общем объёме принятых заявлений – 58 процентов – составляют услуги Росреестра. Всего по поводу регистрации права на недвижимое имущество или предоставления сведений, содержащихся в государственном кадастре недвижимости, и выписок из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество получено более десяти тысяч обращений.

Очень популярны услуги управления труда и социальной защиты населения. За назначением ежемесячного пособия на ребёнка, предоставлением субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг обратилось около шести тысяч кировчан, это 31 процент от общего объёма.

За оздоровительными путёвками для детей обратились 447 человек. По получению различных видов поддержек сельхозтоваропроизводителей поступило 311 обращений. Довольно востребованы



◆ Грамоту директору МФЦ Полине Можаровой вручает глава райадминистрации Владимир Лукинов и глава района Сергей Винников.

ванный оказалась единовременная выплата за счёт средств материального капитала. Для удобства заявителей был организован приём заявлений в многофункциональном центре. Уже на сегодняшний день специалистами МФЦ принято более 240 заявлений.

Для повышения качества предоставления услуг специалисты МФЦ постоянно проходят обучение. Проведение различных семинаров решило проблему подготовки «универсальных» специалистов, помогло значительно сократить очереди.

Чтобы обеспечить доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания, в девяти сельских поселениях района созданы 12 территориально обособленных структурных подразделений многофункционального центра. С момента открытия первого такого подразделения МФЦ в станице

Советской 24 апреля прошлого года специалистами МФЦ в поселениях района принято уже более девяти тысяч человек.

Приятно, что молодой коллектив уже добился успехов на краевом уровне. Так, по итогам краевого конкурса МФЦ Кировского района и ведущий специалист отдела по приёму заявителей Александр Грицуин вошли в тройку лидеров в своих номинациях.

А в связи с годовщиной со дня открытия главой района Сергеем Винниковым и главой администрации района Владимиrom Лукиновым вручены почётные грамоты администрации района. Ими награждены директор центра Полина Можарова и главный специалист контрольно-аналитического сектора отдела по работе с заявителями Максим Виссарионов.

Светлана ЛУКИНОВА,  
заместитель директора МФЦ.

### ◆ Защита прав детей

## Чтобы у маленьких кировчан было счастливое детство

доме было грязно и холодно: за неуплату отключили отопление. Малыш был передан в приёмную семью.

Всего в течение года в районе был устроен 21 ребенок, оставшийся без попечения родителей. При этом девять переданы в государственные учреждения, 12 – на предварительную или постоянную опеку и попечительство. И уже на основании хотя бы этих цифр можно говорить о двух положительных моментах. Во-первых, в районе нет неустроенных детей. Во-вторых, приоритетной остается тенденция передачи детей в семью.

Иногда удается сохранить родную семью. Так, в прошлом году оказана помощь в восстановлении в родительских правах двум родителям. Соответственно, двое детей, находившиеся под опекой, возвращены в семью. В одном случае мама, в другом папа перестали злоупотреблять спиртным, устроились на работу и наладили контакт со своими детьми. Кроме того, с 13 родителями, имеющими грудных детей, проведена работа по ранней профилактике социального сиротства. В каждой такой семье побывали, побеседовали, при необходимости направили письма в управление

соцзащиты с просьбой оказать продуктовую и материальную помощь.

Чтобы осиротевшему ребёнку можно было быстрее найти семью, у нас есть банк данных кандидатов в усыновители, опекуны и приемные родители. Сегодня в нём 24 кандидата. Число это постоянно меняется. С одной стороны, приходит новые желающие; с другой – кто-то из кандидатов переходит непосредственно в действующие опекуны или усыновители. Чтобы оказаться максимально готовыми к своей новой ответственной роли, 44 кандидата в прошлом году прошли специальную подготовку в усыновители, опекуны и попечители в «Школе приемных родителей» при детском доме и получили соответствующие свидетельства.

В целом на начало этого года на учёте в секторе по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних состоят 188 детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 113 проживают у опекунов и попечителей, десять – в приемных семьях, 51 – в семьях усыновителей и только 14 – в детском доме. Еще 35 детей переданы под опеку на основании заявлений родителей. Это так

## Соцработники подвели итоги

В большом зале администрации района прошло общее собрание трудового коллектива Кировского центра социального обслуживания населения. Социальные работники района подвели итоги работы за прошедший год и определили задачи на год наступивший.

Повышение эффективности и качества услуг, реализация краевой программы улучшения социально-экономического положения и повышение качества жизни пожилых людей, реабилитация и социальная интеграция инвалидов, а также поиск оптимальных и рациональных решений по улучшению социального обслуживания кировчан. Именно на это были и остаются нацелены основные усилия коллектива.

Достигнутые результаты говорят сами за себя. Выполнение государственного задания на 128,6 процента стало возможным лишь благодаря повышению качества и эффективности предоставления социальных услуг, использованию новых форм и технологий, сотрудничеству с администрациями муниципальных образований, общественными и образовательными организациями, церковью, руководителями предприятий различных форм собственности.

Как отметила исполняющая обязанности директора центра Елена Гарбузова, успехом стало и увеличение на 56 процентов количества предоставленных дополнительных платных услуг и на 19 процентов – средств, полученных от их оказания. А оценкой работы центра в целом стали диплом и знак Всероссийской программы «100 лучших товаров России» в номинации «Социальные услуги, предоставляемые гражданам пожилого возраста и инвалидам государственными и муниципальными учреждениями социального обслуживания».

Главный бухгалтер Лариса

Лукьянцева провела анализ поступивших внебюджетных средств, в том числе гранта Международного открытого конкурса «Православная инициатива». Об организации социального обслуживания в свете новых требований говорили заведующие отделением социального обслуживания на дому посёлка Комсомолец Татьяна Денисова и социально-оздоровительным отделением города Новопавловска Анна Савченко. На проблемах при оказании срочных социальных услуг и их решении остановилась заведующая отделением срочного социального обслуживания Елена Яковleva. А преследатель профкома Лариса Лазуренко рассказала о гарантии социальной защиты для самих работников.

По итогам смотро-конкурса призёрами вручили почётные грамоты. Победителями в своих номинациях стали отделение социального обслуживания на дому посёлка Комсомолец, руководит которым Татьяна Денисова, и отделение социально-медицинского обслуживания на дому села Горнозаводского во главе с Еленой Гайдуковой.

Начальник отдела социального развития администрации района Елена Иванникова поблагодарила коллектив центра за работу и отметила, что в ходе мероприятий, посвящённых 70-летию Победы, ни один ветеран района не остался без внимания. Четверым сотрудникам она вручила почётные грамоты администрации района.

Надежда ВОРОНКОВА.

жильё в собственности, в том числе доставшееся по наследству от родителей. К началу года личные дела на 32 человека из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в обеспечении жильём в 2014-15 годах, переданы в министерство образования края. Все они включены в сводный список, переданный в имущественный фонд края, но в прошлом году только шестеро из них обеспечены жильём. Всего на учёте на начало этого года состоит 191 человек этой категории, нуждающийся в жилье, в том числе 90 человек старше 18-ти лет.

Хочу обозначить и такую проблему, как вторичное сиротство. К сожалению, такое иногда происходит: опекуны не справляются со своими подопечными и отказываются от опеки. Чаще всего причиной становится преклонный возраст опекунов, которые годятся своим подопечным не в мамы, а в бабушки. Отсюда – и физические, и моральные трудности. В результате в минувшем году четыре ребёнка вернулись в детские учреждения. Одну опекунскую семью, тоже переживавшую кризис, удалось сохранить. Пока ребёнок находился в социально-реабилитационном центре «Заря», опекун прошла специальные занятия в детском доме и получила консультации психолога. Всё это помогло ей найти с ребёнком общий язык.

Ведётся в секторе по опеке и личный приём. В течение года с устными обращениями пришли 364 человека и рассмотрено 256 письменных заявлений. По всем обращениям и заявлениям приняты меры.

Карина АВТАНДИЛЯН:

# На Ставрополье открыт газоперерабатывающий комплекс

В городе Будённовске на заводе «Ставролен» состоялся торжественный запуск первого пускового комплекса газоперерабатывающей установки (ГПУ-1). В церемонии приняли участие заместитель Председателя Правительства РФ Аркадий Дворкович, губернатор Ставрополья Владимир Владимиров, Президент компании «Лукойл» Вагит Алекперов.

Строительство мощности, позволяющей перерабатывать 2,2 миллиарда кубометров попутного нефтяного газа, началось в 2013 году в рамках инвестиционной программы компании «Лукойл» по строительству на Ставрополье крупного газоперерабатывающего комплекса. Как напомнил Вагит Алекперов, её общая стоимость составляет около 1,5 миллиардов долларов.

ГПУ-1 позволит полностью утилизировать поступающий на предприятие попутный нефтяной газ с месторождений Северного Каспия, что повысит экологичность производства. Сырец будет перерабатываться в топливо для энергетических мощностей «Лукойла» в Ставропольском крае, а также в полизтилен и полипропилен для нужд региональной промышленности, малого и среднего бизнеса.

С открытием установки на «Ставролене» создано 28 новых рабочих мест.

От лица Правительства Российской Федерации выражают признательность сотням людей, благодаря которым был спроектирован и построен этот комплекс. Мы такими проектами гордимся. И хотя времена сейчас испытые, уверен, мы



преодолеем их с помощью подобных инициатив, — отметил на церемонии открытия Аркадий Дворкович.

— Любое новое производство — это новая жизнь. Сегодняшнее событие открывает для «Ставролена» и для Будённовска новые широкие перспективы на десятилетия вперед, — подчеркнул глава Ставрополья Владимир Владимиров.

Губернатор отметил, что градообразующее предприятие Будённовска с реализацией проекта «Лукойл» получает надёжный бесперебойный канал поставки сырья. Система газопроводов, ведущих с Северного Каспия, снижает зависимость завода от традиционных поставок наземным транспортом. Это залог уверенной работы и развития «Ставролена» в будущем, считает он.

Вагит Алекперов в своём приветствии акцентировал уникальность проекта по освоению северокаспийских месторождений: место добычи газа и перерабатывающая мощность

в Будённовске соединены трубопроводной трассой длиной почти 400 километров, из которых 160 проходит по дну Каспийского моря. Как произнучало, уже в конце августа этого года на «Ставролене» поступит сырьё с недавно разработанного месторождения имени Филановского — крупнейшего из открытых за последние 25 лет на территории страны. Его потенциал составляет 1 миллиард тонн извлекаемых углеводородов.

— Компания не снижает взятые на себя инвестиционные обязательства, в том числе, и в Ставропольском крае, — сказал Вагит Алекперов. — Спасибо региональным властям за поддержку реализации столь масштабного проекта путём развития инженерной инфраструктуры, оперативным решением административных вопросов.

Аркадий Дворкович, Владимир Владимиров и Вагит Алекперов запустили работу нового предприятия, нажав символическую кнопку в единой операторской завода.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края  
(по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

## В центре внимания весенне-полевые работы

В комитете Думы Ставропольского края по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству во главе с Иваном Богачевым прошло очередное заседание, в работе которого приняли участие председатель Думы Юрий Белый, его заместитель Юрий Гонтарев, депутаты Василий Машкин, Иван Кин, Олег Губенко.

Особое внимание члены комитета уделили обсуждению вопроса об обеспечении кредитными ресурсами мероприятий по проведению весенне-полевых работ. Министр сельского хозяйства края Владимир Ситников проинформировал, что в текущем году крестьянам предстоит засеять яровыми культурами 870 тысяч гектаров, в том числе зерновыми — свыше 375 тысяч гектаров.

Для проведения этих работ, а в частности на приобретение горюче-смазочных материалов, средств защиты растений, минеральных удобрений, запчастей

для сельхозтехники, по подсчетам ведомства потребуется семь миллиардов рублей кредитных ресурсов. На субсидирование этого объема необходимо 380 миллионов рублей из федерального бюджета, а потребность в федеральных средствах в 2016 году, с учетом ранее ис выплаченных субсидий, составляет 733 миллиона рублей.

Также глава ведомства отметил, что основными проблемами сельхозтоваропроизводителей по-прежнему остаются высокие процентные ставки банков — от 16 до 19 процентов — даже при возмещении государством 11 процентов, для многих хозяйств оставшаяся сумма оказывается неподъемной. Наряду с этим землепользователей беспокоит отсутствие возможности получения кредита под залог будущего урожая, а также длительные сроки рассмотрения кредитных заявок, в то время когда каждый день на счету.

В ходе обсуждения парламентариев выразили обеспокоенность подобным положением дел, подчеркнув, что в сложившихся экономических условиях это может негативно сказаться на посевной кампании. Прозвучали предложения обсудить актуальные вопросы с финансово-кредитными

организациями и постараться найти устраивающее все стороны решение. Главное, по мнению депутатов, необходимо добиться возможности предоставления сельхозтоваропроизводителям кредитных ресурсов под залог будущего урожая, рассчитанный исходя из посевной площади, средней цены реализации сельскохозяйственной культуры за прошлый год и средней урожайности за последние пять лет.

Кроме того, профильному ведомству было рекомендовано продолжить работу по привлечению финансовых средств из федерального бюджета на субсидирование краткосрочных кредитов.

Также депутаты затронули вопрос о необходимости контроля цен на удобрения, чтобы не допустить спекуляций накануне весенне-полевой кампании. При этом произнучало, что, несмотря на снижение стоимости сырья, цены на некоторые удобрения повысились на 15 процентов.

На заседании были также рассмотрены предложения по внесению изменений в закон «Об обеспечении плодородия земель сельскохозяйственного назначения в Ставропольском крае» и ряд организационных вопросов.

## Вопросы капремонта в приоритете

Под председательством Геннадия Ягубова состоялось очередное заседание комитета Думы Ставропольского края по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, в котором принял участие спикер краевого парламента Юрий Белый, депутаты Дмитрий Судавцов, Алексей Завгородний, Юрий Ивахник, Геннадий Ефимов, Сергей Сауткин, представители органов исполнительной власти и профильных ведомств.

Серьезную дискуссию вызвала законодательная инициатива краевого парламента по внесению в Госдуму РФ проекта федерального закона о корректировке статьи 158 Жилищного кодекса. Данным законопроектом предлагается обязать собственника помещения в многоквартирном доме, передающего право собственности на это помещение другому лицу, погасить задолженность по взносам на капремонт до совершения сделки.

В соответствии с действующей сегодня нормой закона, обязанность по оплате всей имеющейся задолженности по этим взносам полностью ложится на плечи нового собственника.

У некоторых депутатов

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края  
(по материалам пресс-службы Думы СК).

## Первая премьера в Год кино

По инициативе комитета краевой Думы по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ прошел единственный предпоказ фильма «Чемпионы. Быстрее. Выше. Сильнее».

Первыми посмотреть фильм о живых легендах российского спорта в ставропольский кинотеатр «Октябрь» были приглашены спортсмены, прославившие Ставропольский край на Олимпиадах, чемпионатах мира и Европы, и воспитанники спортивных школ города Ставрополя.

Несколько днями ранее председатель комитета Елена Бондаренко побывала на закрытом предпремьерном показе «Чемпионов» в Москве, где присутствовали герои фильма — Светлана Хоркина, Александр Попов и Александр Карелев, актеры, воплотившие их на экране, и вся творческая группа фильма.

Выступая перед ставропольскими зрителями, депутат



поделилась впечатлениями:

— Фильм замечательный. Он учит не сдаваться ни в каких ситуациях, несмотря на боль, обиды, неудачи, непонимание. В фильме огромная энергия и мотивация, поэтому его должно посмотреть как можно больше людей!

В рамках проекта «КИНО-КЛУБ», куратором которого в крае является Елена Бондаренко, показы фильма пройдут в сельских Домах культуры всех районов края.

## ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 26 по 28 февраля 2016 года

Пятница, 26

## Первый

- 05.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00, 12.00, 15.00 Новости  
09.20 «Контрольная закупка»  
09.50 «Жить здорово!» 12+  
10.55 «Модный приговор»  
12.15 Т/с «СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ»  
16+  
14.25 «Таблетка» 16+  
15.15 «Время показать» 16+  
16.00 «Мужское / Женское» 16+  
17.00 «Хди меня»  
18.00 Вечерние новости  
18.45 «Человек и закон»  
19.00 «Поле чудес»  
21.00 «Время»  
21.30 «Голос. Дети»  
23.40 «Шекспирский Ургант» 16+  
00.35 Х/ф «БЛОНДИНКА в ЗАКОНЕ: КРАСНОЕ, БЕЛОЕ И БЛОНДИНКА» 12+
- РОССИЯ 1**
- 05.00, 09.15 «Утро России»  
08.35, 11.35, 14.30, 18.35 «Местное время. Вести. Ставропольский край»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50,

- 20.00 «Вести»  
09.55 «О самом главном»  
11.55 Т/с «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ»  
12+  
14.50 «Вести. Дежурная часть»  
15.50 Т/с «САМАРА-2» 12+  
17.30 «Местное время. Вести. Северный Кавказ»  
18.15 «Приморский эфир» 16+  
21.00 «Русская серия». Т/с «ЗОЛОТАЯ КЛЕТКА» 12+  
23.55 Х/ф «СПАСТИ МУЖА» 12+
- РОССИЯ К**
- 07.00 «Доброе утро, Ставрополье!»  
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 «Новости культуры»  
18.20 Х/ф «НОВЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ ШВЕНКА» 12+  
11.45 Д/ф «Миротворец. Сентой Даниил Московский»  
12.25 «Столица кухонной империи»  
12.55 «Письма из провинции»  
13.25 Х/ф «АНТОН ИВАНОВИЧ СЕРДИЦЫ» 12+  
14.45 Д/ф «Панама. Пятьсот лет удачных сделок»  
15.10 «Черные дыры. Белые

- Пятница  
15.50 Д/ф «Радуга с небес. Сергей Судаков»  
16.30 «Билет в Большой»  
17.15 Д/ф «Ассизи. Земля святых»  
17.30 «Большой балет»  
19.45 Смехотделитель  
20.15, 01.55 «Искатели»  
21.00 Х/ф «ДУЭТЬЯ» 12+  
22.35 «Линия жизни». Анатолий Белый  
23.45 «Худсовет»  
23.50 Х/ф «ДОКТОР» 12+  
01.35 М/ф «Прежде мы были птицами»

- 14.00 Х/ф «БРАТАНЫ» 16+  
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗВИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
18.00 «Говорим и показываем» с Леонидом Якошинским 16+  
18.40 «ЧП. Расследование» 16+  
20.10 Х/ф «ПАСЕЧНИКИ» 16+  
22.00 «Большевиками. Общественно-политическое ток-шоу»  
23.15 Т/с «БОМБИЛА. ПРОДОЛ. ЖЕННИЕ» 16+  
01.10 Т/с «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 16+

## ТВЦ

- 6.00 «Настроение»  
5.05 Х/ф «УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ» 12+  
9.30, 11.50 Х/ф «ТРОЙНАЯ ЖИЗНЬ» 16+  
11.30, 14.30, 22.00 События  
13.35 «Мой герой» 12+  
14.50 «Обложка. Скандалы»  
09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХА-ТАРА» 16+  
10.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЛКА» 16+  
12.00 «Суд присяжных» 16+  
13.20 «Обзор. Чрезвычайное про-исшествие»  
20.40 «Право голоса» 16+

- 22.30 Х/ф «НЕ ПОСЛАТЬ ЛИ НАМ... ГОНЦА?» 12+  
0.35 Х/ф «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ» 12+

## ДОМАШНИЙ

- 6.30, «Жить вкусно с Джейми Оливером» 16+  
7.30, 18.00, 23.40 «6 кадров» 16+  
7.35 «По делам несовершеннолетних» 16+  
9.35 Т/с «ВЕРНОЕ ВОСКРЕСЕ-НИЕ» 16+  
18.00 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО» 16+  
19.00 Х/ф «ПУТЬ К СЕБЕ» 16+  
22.40, 2.35 Д/с «Забытые исто-рии» 16+  
0.30 Х/ф «ГОЛУБКА» 16+

## МАТЧ!

- 7.00, 9.00, 10.00, 12.10, 14.00, 15.30, 20.20 Новости  
7.05, 15.35, 20.25, 23.30 «Все на Матчи»  
9.05 «Ты можешь больше» 16+  
10.05 Х/ф «РОКОН БАЛЛБОА» 16+  
12.15 Д/ф «Путь на восток» 16+  
12.45, 6.30 Д/с «Шла правда про...» 16+

- 13.30 «Кулы турах» 16+  
14.05 Все на футбол! 16+  
14.45 Жеребьевка 1/8 финала Лиги Европы  
16.00, 19.30 Кубок мира по бобслею и скелетону  
18.50 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции «Восток»  
21.00 Смешанные единоборства. Мурат Мачаев против Александра Сарнавского  
0.15 Х/ф «ЖЕСТОКИЙ ГИНГ» 12+

## РЕН - АТВ

- 06.00 «Документальный про-ект» 16+  
07.00 «С большим утром!» 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Ново-сти» 16+  
09.00 «Документальный про-ект» 16+  
12.00, 16.00, 19.00 «Информацион-ная программа 112» 16+  
13.00 «Звезды ужина» 16+  
17.00 «Обыкновенный неофа-шизм» 16+  
20.00 Х/ф «БРАТ» 16+  
22.00 Х/ф «БРАТ-2» 16+  
00.30 Х/ф «МАМА НЕ ГОРЮЙ» 16+

Суббота, 27

## Первый

- 06.00, 10.00, 12.00 Новости  
06.10 «Мама будет против!» Продолжение 12+  
08.00 «Играй, гармонь любимая!»  
08.45 «Смешарики. Новые приключения»  
09.00 «Умницы и умники» 12+  
09.45 «Слово пастыря»  
10.15 Смак 12+  
10.55 «Светлана Аллилуева. Обречёнка» 12+  
12.20 «Идеальный ремонт»  
13.20 «Теория заговоров» 16+  
14.20 Х/ф «СОЛУШКА» 12+  
16.10 Большой праздничный концерт в Кремле  
18.00 Вечерние новости  
18.10 «Кто хочет стать миллионером?»  
19.10 Большая премьера. Х/ф «ГЕРАКЛ» 16+  
21.00 «Время»  
21.20 «Сегодня вечером» 16+  
23.00 «Прожектор» Дмитрия Нагиева 12+  
23.55 Х/ф «ЧЕЛОВЕК ДОЖДЯ» 16+  
02.30 Х/ф «ЛУЧШИЕ ДНИ ВПЕРЕДИ» 16+

- РОССИЯ 1**
- 06.15 «Сельское утро»  
06.45 «Диалоги о животных»  
07.40, 11.10, 14.20 «Местное время. Вести. Ставропольский край»  
08.10 «Национальный интерес. Ставропольский край»  
08.45 «Смешарики. Новые приключения»  
09.00 «Россия. Местное время»  
09.15 «Умницы и умники» 12+  
09.45 «Слово пастыря»  
10.15 Смак 12+  
10.55 Х/ф «ЛЕСНОЕ ОЗЕРО» 12+  
13.05, 14.30 Х/ф «ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР» 12+  
17.00 «Один в один. Битва сезона» 12+  
20.00 «Вести» в субботу  
21.00 Х/ф «ПЕЧЕНЬЕ С ПРЕДСКАЗАНИЕМ» 12+  
00.50 Х/ф «МОИ БЕЛЫЙ И ПУШИСТЫЙ» 12+
- РОССИЯ К**
- 06.30 «Европлюс»  
10.00 «Библиотечный сканер»  
10.35 Х/ф «ДУЭТЬЯ» 12+  
12.05 Д/ф «Я буду выглядеть смешно. Татьяна Васильева»  
12.50 «Пряничный домик». «Рукописная книга»

- 13.15 Д/ф «Леди Макбет. Без права постановки»  
13.55 «На этой неделе... 100 лет назад. Нефронтовые заметки»  
14.25 Д/ф «Борис Добролов»  
16.45 Д/ф «Пузбла. Город церквей и хуторов»  
17.00 «Новости культуры»  
17.30 Д/ф «Запечатленное время. Товарищ такси»  
18.00 Х/ф «ЗА ВИТРИНОЙ УНИВЕРМАГА» 12+  
19.35 «Романтика романса» Музыка нашего кино  
20.30, 22.45 «Большой балет»  
23.30 Х/ф «ШУМНЫЙ ДЕНЬ» 16+  
01.05 Д/ф «Секреты поименных лесов. Национальный парк на Дунае»

- ния», научно-популярный цикл Сергея Малозёмова «Еда живая и мёртвая» 12+  
11.55 «Квартирный вопрос» 0+  
13.20 «НашПотребНадзор» Не дай себя обмануть! 16+  
14.20 «Пое дем, поедим!» 0+  
15.10 «Своя игра» 0+ 0+  
16.20 Т/с «КОДЕКС ЧЕСТИ»  
18.00 «Следствие вели...» 16+  
19.00 «Центральное телевидение с Вадимом Тахменевым»  
20.00 «Новые русские сенсации» 16+  
21.00 «Ты на поверки!» 16+  
22.00 Х/ф «ХОЛОДНОЕ БЛЮДО»  
00.00 Т/с «УЧАСТКОВЫЙ»  
01.55 «Дикий мир» 0+

## ТВЦ

- 05.35 Т/с «УЧАСТКОВЫЙ»  
07.25 «Смотря» 0+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня»  
08.15 «Килищная лотерея Плюс» 0+  
08.45 «Готовим с Алексеем Зиминным» 0+  
09.15 «Кулинарный поединок с Дмитрием Назаровым» 0+  
10.20 «Главная дорога» 16+  
11.00 «5 правил здорового питания»

- на Целине»  
15.40 Х/ф «ТОНКАЯ ШТУЧКА» 12+  
17.20 Х/ф «ПОЛОВИНКИ НЕВОЗМОЖНОГО» 12+  
21.00 «Постерпринтум»  
22.10 «Право знать!» 16+  
23.40 «Право голоса» 16+  
2.50 Д/ф «Страна, которую не жалко» 16+

## ДОМАШНИЙ

- 6.30, 9.30 «Жить вкусно с Джейми Оливером» 16+  
7.30, 23.45 «6 кадров» 16+  
7.45 Д/с «2016: Предсказания» 16+  
8.45 Х/ф «МИСС МАРПЛ. С ПОМОЩЬЮ ЗЕРКАЛА» 16+  
10.50 Х/ф «ПЛОБКА» 16+  
14.20 Х/ф «КОСТЕР НА СНЕГУ» 16+  
18.00, 2.30 Д/с «Звёздные исто-рии» 16+  
19.00 Х/ф «1001 НОЧЬ» 16+  
22.15 Д/ф «Возраст любви» 16+  
23.15 Д/ф «Мени предали» 16+  
0.30 Х/ф «ЗОЛУШКА ИЗ ЗАПРУДЬЯ» 16+

## МАТЧ!

- 6.30 Смешанные единоборства 0.00, 9.00, 10.25, 11.30 Новости

- 8.05, 13.45, 19.30, 23.45 «Все на Матчи»  
9.05 Д/с «1+1» 16+  
9.55 «Анатомия спорта с Эдуардом Безутовским» 16+  
10.30 «Спортивный вопрос»  
11.35 «Дублер» 12+  
12.05 Конькобежный спорт. ЧМ по спринтерскому многоборью 12.50, 18.50 Биатлон. ЧЕ 14.30 Кубок мира по бобслею и скелетону 15.20 «Биатлон с Дмитрием Гариновым» 12+  
16.45 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции «Запад» 20.45 Смешанные единоборства 0.30 Х/ф «НОКАУТ» 16+

## РЕН - АТВ

- 05.00 Т/с «ЗОЛОТО ГЛОРИИ» 16+  
09.45 Х/ф «АРТУР И ВОЙНА ДВУХ МИРОВ» 0+  
11.30 «Самая полезная» 16+  
12.30 «Новости» 16+  
13.00 «Военная тайна» 16+  
17.00 «Территория заблуждений» 16+  
19.00 Х/ф «АРМАГЕДДОН» 16+  
21.50 Х/ф «РЭД» 16+  
00.00 Х/ф «ЦВЕТ НОЧИ» 16+

Воскресенье, 28

## Первый

- 06.00, 10.00, 12.00 Новости  
08.10 «Армейский магазин» 16+  
08.45 «Смешарики. ПИН-код»  
08.55 «Здоровье» 16+  
10.15 «Открытие Китая»  
10.50 «Непутевые заметки»  
11.10 «Пока все дома»  
12.15 «Фазенда»  
12.50 «Гости по воскресеньям»  
13.45 «Ирина Мурзякова. «Не учите меня жить!» 12+  
14.40 «Черно-белое» 16+  
16.30 «Голос. Дети»  
18.45 «Слободы Баселевых и Находчиковых. Высшая лига» 16+  
21.00 Воскресное «Время». Информационно-аналитическая программа  
22.30 Х/ф «КЛИМ»  
00.25 Х/ф «ОДИНОЧКА»

- РОССИЯ 1**
- 05.00 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ». «ПОДПАСОК С ОГУРЦОМ»  
07.00 «Мульт утро»
- РОССИЯ К**
- 06.30 «Европлюс»  
10.00 «Обыкновенный концерт»  
10.35 Х/ф «ЗА ВИТРИНОЙ УНИВЕРМАГА» 12+  
12.00 «Кто там...»  
12.30 Д/ф «Секреты поименных лесов» 12+  
13.25 «Что делать?»  
14.10 Д/ф «Макро. Остров счастья»  
14.25 Д/ф «Такова жизнь. Лев Крупский»

- 07.30 «Сам себе режиссёр»  
08.20 «Смехопанорама»  
08.50 «Утренняя почта»  
09.30 «Сто к одному»  
10.20 «Местное время. Вести. Ставропольский край. События недели»  
11.00, 14.00 «Вести»  
11.10 «Смяться разрешается»  
12.10, 14.20 Х/ф «ОНА НЕ МОГЛА ИНАЧЕ» 12+  
20.00 «Вести недели»  
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+  
00.30 Т/с «ПО ГОРИЧИМ СЛЕДАМ» 12+
- НТВ**
- 05.05 Х/ф «ШУМНЫЙ ДЕНЬ» 12+  
16.40 «Пешком...» Москва университетская  
06.50 «Утренняя почта»  
09.30 «Сто к одному»  
10.20 «Местное время. Вести. Ставропольский край. События недели»  
11.00, 14.00 «Вести»  
11.10 «Смяться разрешается»  
12.10, 14.20 Х/ф «ОНА НЕ МОГЛА ИНАЧЕ» 12+  
20.00 «Вести недели»  
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+  
00.30 Т/с «ПО ГОРИЧИМ СЛЕДАМ» 12+

- 08.50 «Их наряды» 0+  
09.25 «Ёдим дома» 0+  
10.20 «Первый передача» 16+  
11